

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 29 (83)
ПОНЕДЕЛЬНИК
22 апреля 1940 г.
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего развития посевов и повышения урожайности картофеля, а также в целях обеспечения картофелем городов и перерабатывающих предприятий, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательной поставки картофеля государству колхозами по плану посева картофеля.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей 2-й постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательной поставки картофеля государству по областям, краю, республике, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству и, по утверждении их Экономсоветом при СНК ССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 года по остальным районам.

При установлении порайонных норм сдачи картофеля по обязательной поставке государству предусмотреть:

- а) повышение норм обязательной поставки картофеля государству колхозами, необслуживающими МТС, на 15 проц. против норм, установленных для колхозов данного района, обслуживаемых МТС по картофелю;
- б) повышение норм сдачи картофеля по районам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанищным, пристанским и при заводским зонам картофелеперерабатывающих предприятий;
- в) освобождение полностью или частично от обязательной поставки картофеля государству глубинных районов, откуда доставка картофеля к месту потребления затруднительна;
- г) при исчислении порайонных норм обязательных поставок зерна и риса — соответственное повышение или понижение этих норм для районов, получивших понижение или повышение нормы сдачи картофеля по обязательной поставке государству.

Утвержденные Экономическим Советом при СНК ССР порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству применять, как правило, ко всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомата заго-

товок СССР по областям, краям и республикам (не имеющим областного деления) допускать отклонения в пределах до 30 процентов от величины или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки картофеля государству с площади фактического посева по нормам, установленным для колхозных дворов данного района.

3. Установить, что, независимо от фактического посева картофеля в колхозах, размеры обязательной поставки картофеля государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом 2-м настоящего постановления, остаются неизменными.

5. Установить, начиная с урожая 1940 года, средние для области, края и республики нормы сдачи государству картофеля колхозными дворами и единоличными хозяйствами с одного гектара плана сева картофеля в центнерах:

Области, края и республики	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
Алтайский край	8	12
Архангельская область	8	12
Вологодская область	9	13
Воронежская область	8	13
Горьковская область	13	18
Ивановская область	14	21
Иркутская область	10	12
Калининская область	13	16
Краснодарский край	11	17
Кубанская область	11	15
Курская область	10	15
Кировская область	9	15
Красноярский край	9	14
Ленинградская область	19	24
Молотовская область	15	20
Московская область	20	25
Мурманская область	2	3
Новосибирская область	11	17
Омская область	11	19
Орджоникидзевский край	6	8
Орловская область	15	23
Пензенская область	12	16
Приморский край	13	20
Ростовская область	6	15
Рязанская область	15	22
Саратовская область	9	15
Сталинградская область	8	14
Свердловская область	15	20
Смоленская область	12	19
Тамбовская область	11	17
Тульская область	17	24
Хабаровский край	13	20
Челябинская область	14	20
Читинская область	10	18
Чкаловская область	8	15
Ярославская область	14	16
Башкирская АССР	14	19
Бурят-Монгольская АССР	6	11
Дагестанская АССР	8	10
Кабардино-Балкарская АССР	14	25
Калмыцкая АССР	5	8
Карело-Финская ССР	7	11
Коми АССР	11	14
Крымская АССР	8	11
Марийская АССР	9	11
Мордовская АССР	15	19
АССР Немцев Поволжья	5	8
Северо-Осетинская АССР	20	25
Татарская АССР	13	16
Удмуртская АССР	8	16
Чечено-Ингушская АССР	17	22
Чувашская АССР	9	13
Ингурская АССР	6	11
Украинская ССР	8	14
Белорусская ССР	12	20
Азербайджанская ССР	10	13
Грузинская ССР	9	11
Армянская ССР	9	13
Туркменская ССР	12	16
Узбекская ССР	13	17
Таджикская ССР	12	16
Казахская ССР	9	13
Киргизская ССР	13	17

Рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы картофеля, привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с площади фактического посева по нормам, установленным для колхозных дворов данного района.

6. Установить календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательной поставке картофеля государству в процентах от годового плана для Архангельской, Вологодской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Свердловской, Челябинской и Читинской областей, Алтайского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев, Бурят-Монгольской, Якутской и Коми АССР, Карело-Финской ССР: в сентябре — 40, в октябре — 60, а для всех остальных областей, краев и республик установить следующие календарные сроки: в августе — 5, сентябре — 40, октябре — 55.

7. Установить, что к обязательной поставке картофеля государству не привлекаются:

- а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста — мужчин, достигших 60-летнего возраста, и женщин — 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи;

8. Сохранить существующий порядок освобождения от обязательных поставок картофеля колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств, поселивших коноплю на усадебных и пойменных угодьях и выполнивших свои обязательства в соответствии с контракционными договорами по сдаче пеньки государству на то количество гектаров, которое было занято под посевом конопли.

9. Колхозные же дворы, засевающие не менее $\frac{1}{4}$ своей приусадебной земли коноплей, освобождаются полностью от обязательной поставки картофеля государству с остальных $\frac{3}{4}$ приусадебного участка.

10. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче картофеля государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых сборов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

11. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче картофеля, превышающие погектарные нормы. Все излишки картофеля после выполнения обязательств по сдаче картофеля государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

12. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.
16 апреля 1940 года.

Об отмене гарнцевого сбора за переработку зерновых, бобовых, крупяных, риса и масличных культур

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях улучшения работы мельниц колхозов и местных советов, облегчения колхозов и хозяйствников и увеличения их заинтересованности в помоле зерна и переработке масличных культур для продовольственных и фуражных нужд, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить с 1-го июля 1940 года взимание гарнцевого сбора натурой, поступающего в доход государства, за переработку зерновых, бобовых, крупяных, риса и масличных культур на всех государственных, колхозных и кооперативных мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащих колхозам, устанавливается правлениями колхозов, а на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащими местным советам, — местными советами депутатов тружеников, установленные в пределах, предусмотренные постановлениями Советов Народных Комиссаров союзных республик.

2. Предложить Советам Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевым и областным исполнительным комитетам, при установлении порайонных норм государственных поставок зерна колхозами, учесть необходимость перенесения от колхозников на колхозы того количества зерна и подсолнуха, которое получало государство по гарнцевому сбору от колхозников.

3. Денежная плата за переработку зерна, бобовых, крупяных, риса и масличных культур на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащих колхозам, устанавливается правлениями колхозов, а на мельницах, крупорушках и маслобойках, принадлежащими местным советам депутатов тружеников, а местным советским и партийным органам — оказывать колхозам необходимое содействие в этом деле.

4. Предложить колхозам завести свои мельницы, особенно водяные и ветряные, отремонтировать и привести в полный порядок существующие мельницы, а местным советским и партийным органам — оказывать колхозам необходимое содействие в этом деле.

5. Обязать государственные, кооперативные организации и колхозы, имеющие мельницы, крупорушки и маслобойки, сдать за готовительным пунктам Заготзерно все поступившее до 1-го июля 1940 года гарнцевое зерно и подсолнух не позднее 10-го июля 1940 года, с оплатой его на условиях, существовавших до издания настоящего постановления.

6. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.
15 апреля 1940 года.

Вызов принимаем

Узнав о том, что бригада тов. Мочалкина включилась в социалистическое соревнование и взяла на себя обязательства выработать на трактор ЧТЗ 3000 гектаров, СТЗ-800 и на У-2-400 гектаров, мы, трактористы тракторной бригады № 11 Байкальской МТС, вызов этот принимаем и обязательства, взятые ими, выполняем.

Некоторые трактористы, как Жигунов, Свиридов Ф. и другие, обязались дать на трактор СТЗ 1000 гектаров, тракторист тов. Каразанов С. на У-2-800 гектаров.

Кроме того, мы обязались сэкономить 5500 килограммов горючего, недопустить аварийности тракторов во время посевной.

Ушев Т. — бригадир тракторного отряда Байкальской МТС.

Начали полевые работы

13 апреля колхозники колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, выехали в поле. Первый день полевых работ показал неплохие результаты. Колхозники произвели прививку влаги на площади 250 гектаров.

В этот же день выехал в поле и тракторный отряд. За первый день работы трактористы всхахали 7 гектаров. Бригадир тракторного отряда тов. Суходoev заверил правление колхоза «Труд», что тракторы бригады будут работать только на отлично и весенний сев проведут в самые сжатые сроки.

П. Рязанов.

70 лет со дня рождения В. И. Ленина

О Н БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ

К. Маркс умер, когда Владимиру Ильичу было еще только 13 лет. Но история международного революционного движения навсегда соединила имена этих гениев человечества и сделала их знаменем для всех трудящихся мира, борющихся против цепей рабства и эксплуатации, за создание нового, социалистического общества.

Владимир Ильич Ленин в начале 90-х годов, в расцвете своих юношеских сил, был уже убежденным марксистом, изучившим почти все основные работы К. Маркса. Великая правда Маркса стала могучей правдой Ленина, потрясающей основы капиталистического строя.

Владимир Ильич Ленин осуществил то, о чем мечтал Маркс и Энгельс. Он нанес сокрушительный удар капиталистическому строю и приблизил все передовое человечество к осуществлению самых смелых его мечтаний. Исходя из революционной теории Маркса, развивая ее дальше, Ленин усковечил свое имя в великих делах преобразования человеческого общества. Он вышеставил могучую партию большевиков и создал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Своим учением и революционной практикой он сплотил в Коммунистическом Интернационале лучшие силы международного рабочего движения.

В речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы в декабре 1937 года товарищ Сталин разъяснил, какими должны быть политические деятели социалистической революции. Он поставил перед ними задачу, чтобы они всегда имели перед собой великий образ великого Ленина,

«...чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Вся революционная деятельность Ленина была посвящена достижению ясной и определенной цели: создать такую политическую организацию, которая бы помогла рабочему классу и всем трудящимся разрушить капиталистический строй, утвердить диктатуру пролетариата и построить новое, социалистическое общество, свободное от которого бы то ни было угнетения и эксплуатации человека человеком. Эта великая задача определяла характер теоретической и практической работы Ленина на всех этапах его революционной борьбы.

Ленин создал партию большевиков. Он сделал эту партию нового типа монолитной и непобедимой тем, что постоянно очищал ее от половничатых, слабых людей и оппортунистов. Враги обвиняли его в сектантстве и распеки в конце концов победу. колыничестве, но он не страшился. Еще в годы первой империали-

их злобных нападок, ибо ясно понимал, что рабочий класс спасется со своей исторической ролью магища капитализма и создателя социализма лишь при том условии, если авангард рабочего класса, его партия, будет безжалостно отсекать все неустойчивые, гнилые и враждебные элементы.

Ленин вел жестокую борьбу про-



Т. ЗАЛЕССКИЙ

тив организационной распущенности стран на решительную борьбу с меньшевиками, сплачивал партийные кадры в боевую партию с ясной программой и единой волей. Только влияние на рабочие массы. Никто уже больше не верит в легенду о том, что чынешняя война — «последняя война». Социал-империалисты теперь не удается так легко обманывать народные массы, как им это удавалось 26 лет тому назад.

Правда об истинных целях второй империалистической войны и ее поджигателей уже пробивает себе дорогу в массы несмотря на все преследования и запреты. Революционные пролетарии мира уверены в своей окончательной победе. Вот что говорит «старый французский солдат» в письме, адресованном Блюму, Жуо и другим врагам рабочего класса и распространяющимся нелегально среди рабочих Франции:

«По идеям не стреляют и выстрелами их не убивают. Коммунизм не может быть раздавлен, потому что он представляет будущее, потому что именно он положит конец нашему отжившему и гнусному режиму, основанному на эксплуатации человека человеком...

Недавно в Европе существовала огромная империя, со всемогущим деспотом во главе. Подобно вам, царь Николай Второй хотел во время войны задушить большевизм. Он арестовал большевистских депутатов и сослал их в ледяные пустыни Сибири. Он заставил вождя большевиков Ленина эмигрировать и долгие годы жить на чужбине, вдали от родины. Другого борца, вождя большевиков, Сталина, он сослал в Сибирь.

И вот, господа, эта империя свергнута большевиками и создана великая держава — Союз Советских Социалистических Республик. А что горю мы заранее отказались от этого, же стало с «его величеством» Ни- чтобы идти иногда зигзагом, гозкаем Вторым, и что стало с тем, вращаться иногда назад, отказывать-

кого он преследовал? Все забыли даже о ветре, развеявшем в далеком лесу пепел последнего из Романовых, между тем как останкам великого Ленина, покоящимся в прекрасном мавзолее на Красной площади в Москве, ежедневно приносят дань уважения тысячи трудящихся, вождем и освободителем которых он был».

Будучи строго принципиальным политиком, Ленин в то же время проявлял необычайную гибкость в тактике политической борьбы, допуская и требуя компромиссов и временных соглашений с другими политическими партиями и течениями, поскольку это расширяло влияние большевистской партии на массы, усиливала ее позиции.

Выступая против германских «левых» коммунистов, которые отрицали возможность компромиссов с другими партиями при любых условиях, Ленин писал:

«...Вся история большевизма, и до и после Октябрьской революции, полна случаев лавирования, соглашательства, компромиссов с другими партиями в том числе с буржуазными партиями!

Вести войну за свержение международной буржуазии, войну о сто раз более трудную, длительную, сложную, чем самая упорная из обычновенных войн между государствами, и начеред отказываться при этом от лавирования, от использования противоречия интересов (хотя бы временного) между врагами, от соглашательства и компромиссов с возможными (хотя бы временными, непрочными, шаткими, условиями) союзниками, разве это не безгранично смешная вещь? Разве это не похоже на то, как если бы при трудном восхождении на неисследованную гору мы заранее отказались от этого,



и в 1914 — 1918 годах, говорят о «новом мире», о «царстве справедливости», которое якобы наступит после войны. Они снова повторяют, что нынешняя война — «последняя война».

Но обстановка, в которой происходит нынешняя империалистическая война, очень многим отличается от обстановки 1914 года. На одной шестой части земли утверждена власть трудящихся. Пример советского народа, успешно строящего ком-

ися от выбранного раз направления и пробовать различные направления?..

Кто этого не понял, тот не понял ни грана в марксизме и в научном, современном, социализме вообще»).

1. Ленин. Соч., т. XXV, стр. 210

В подтверждение правильности своей точки зрения в этом вопросе Ленин указывал на пример России, где благодаря гибкой тактике большевиков меньшевизм все больше распадался, оппортунистические вожди были изолированы, лучшие рабочие порывали с мелкобуржуазной

70 лет со дня рождения В. И. Ленина

ОН БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ

демократией и переходил в наш лагерь. «Это — длительный процесс, — говорит В. И. Ленин, — и скоро — палительным «решением»: «никаких компромиссов, никакого лавирования» можно только повредить делу усиления влияния революционного пролетариата и увеличения его сил»¹.

Неприменным условием допустимости компромиссов большевиков с другими течениями Ленин выдвигал умелое применение этой тактики «в целях повышения, а не понижения, общего уровня пролетарской сознательности, революционности, способности к борьбе и к победе»².

Дальновидный политик, гениальный стратег пролетарской революции, Ленин ясно предвидел, что для победы над буржуазией рабочему классу потребуются свои вооруженные силы, могущие разбить врага и защищать революционные завоевания. Поэтому еще в 1905 году он писал:

«Великие вопросы политической свободы и классовой борьбы решает, в последнем счете, только сила, и мы должны заботиться о подготовке, организации этой силы и об активном, не только оборонительном, но и наступательном употреблении ее»³.

Ленин создал Красную Армию. Эта грозная сила революции отстояла Советскую страну от всех врагов и покрыла себя неувядаемой славой.

И после окончания гражданской войны Ленин не переставал заботиться об укреплении Красной Армии. В 1921 году, в начале мирного социалистического строительства, он говорил партии и всем рабочим и крестьянам, что необходимо «быть начеку, помнить, что мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают величайшую ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске... Взявшись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжать беспрерывно. В то же время, товарищи, будьте начеку, берегите оборону особность нашей страны и нашей красной армии, как зеницу ока...»⁴.

Это указание Ленина советский народ всегда помнит. Под руководством товарища Сталина он сделал свою Красную Армию такой силой, которая умеет не только надежно охранять рубежи советской родины, но способна разгромить любого врага на его собственной территории, если враг попытается напасть на нас.

В защиту дела революции от всех врагов Ленин действовал с величайшей решительностью, быстрой и беспощадностью. Создав в первые же годы советской власти карательный орган революции — ВЧК, Ленин поставил в главе этого органа лучшего большевика, рыцаря революции — Феликса Дзержинского. Ленин постоянно следил за самоотверженной борьбой ВЧК, оказывая ей помощь в уничтожении внутренних и внешних врагов Советской страны.

Летом 1918 года «левые» эсеры подняли в Москве и в других местах мятеж, в подготовке которого принимали участие предатель Бухарин и его сообщники. Организуя быстрое и решительное подавление левоэсеровского мятежа, Ленин телеграфировал в Царицын Сталину:

«Повсюду необходимо подавить беспощадно этих жалких и истеричных авантюристов, ставших орудием в руках контрреволюционеров... Итак, будьте беспощадны против левых эсеров и извещайте чаще».

Товарищ Сталин ответил решительной телеграммой:

«Что касается истеричных — будьте уверены, у нас рука не дрогнет. С врагами будем действовать по-вражески».

«Лево»-эсеровская банда была разгромлена.

Требуя беспощадной расправы с изменниками, заговорщиками и шпионами, проникавшими в советский аппарат, с меньшевиками и эсерами, пытавшимися срывать оборону молодой Советской республики, Ленин указывал, что советская разведка — ВЧК — должна быть таким учреждением, «которое бы знало каждый шаг заговорщика и умело бы быть не уговаривающим, а карающим немедленно»¹.

Ленин как политический вождь отличался необычайной силой убеждения в правоте своего дела, дела социалистической революции. Этим объясняется его непоколебимая вера в победу над буржуазией. Это делало его руководителем высшего типа, горным орлом, не знающим страха в борьбе.

«Коммунисты должны знать, — писал он, — что будущее во всяком случае принадлежит им, и потому мы можем (и должны) соединять величайшую страсть в великой революционной борьбе с наиболее хладнокровным и трезвым учетом бешенных метаний буржуазии»².

«По хныкам, товарищи, мы паверяя победим, ибо мы правы», — говорил он в трудные минуты, когда большевики терпели временное поражение и некоторые товарищи впадали в уныние.

Благодаря этой силе убеждения и уверенности в победе Ленин в самых трудных и сложных условиях умел находить выход из положения. Ему была чужда всякая паника, всякая подобие паники, всякое малодушие и замешательство.

Во время наступления Деникина империалисты, чтобы отвлечь наши силы с юга и облегчить положение Деникинских войск, бросили на Петроград армию генерала Юденича. Положение создалось очень напряженное. Нужны были быстрые и решительные действия, чтобы помочь Петрограду и в то же время не отвлекать сил с южного фронта. Ленин твердо и хладнокровно потребовал:

«...Не поддаваться панике, дать добавочные силы. Но их дать и с ультрабешеной энергией, ибо опасность есть, величайшая, никогда не было такой»³.

Большевики нашли добавочные силы, укрепили оборону Петрограда. Юденич был разбит. По стратегическому плану, разработанному товарищем Сталиным, были разгромлены и силы Деникина.

Великий мастер революционного наступления, Ленин в совершенстве владел и искусством отступления, когда это вызывалось необходимостью. При этом он сохранял изумительную выдержку и спокойствие, производил перегруппировку сил и терпеливо, но настойчиво готовил их к новому наступлению. Он был мудр и нетороплив при решении сложных вопросов.

1. Там же, стр. 214.
2. Там же, стр. 213.
3. Ленин. Соч., т. VIII, стр. 42.
4. Ленин. Соч., т. XXVI, стр. 117-120.

1. Там же, стр. 139—140.
2. Ленин. Соч., т. XXV, стр. 235.
3. Ленинский сборник XXIV, стр. 16.



Когда партия сделала кругой поворот и перешла к новой экономической политике, Ленин так определил задачи дальнейшего политического руководства страной:

«Мы сейчас отступаем, как бы отступаем назад, но мы это делаем, чтобы сначала отступить, а потом разбежаться и сильнее прыгнуть вперед. Только под одним этим условием мы отступили назад в проведении нашей новой экономической политики. Где и как мы должны теперь перестроиться, приспособиться, переорганизоваться, чтобы после отступления начать упорнейшее наступление вперед, мы еще не знаем. Чтобы провести все эти действия в нормальном порядке, нужно, как говорит пословица, не десять, а сто раз примерить, прежде чем решить»¹.

Ленин всегда исходил из того правила большевистской тактики, что в интересах революции необходимо «ни в коем случае не обогнать развития масс, а дожидаться, пока из собственного опыта этих масс, из их собственной борьбы вырастет движение вперед»².

Поэтому он указывал, что нужно: «Сомкнуться с крестьянской массой, с рядом трудовым крестьянством и начать двигаться вперед неизмеримо, бесконечно медленнее, чем мы мечтали, но зато так, что действительно будет двигаться вся масса с нами»... что «тогда и ускорение этого движения в свое время наступит такое, о котором мы сейчас и мечтать не можем»³.

Возможность для ускорения этого движения появилась в 1929 году. И партия под руководством товарища Сталина повела тогда трудящихся в победоносное наступление против капиталистических элементов по всему фронту, провозгласила лозунг сплошной коллективизации и ликвидации кулакства как класса.

Мудрость и неторопливость Ленина и Сталина при решении ими сложных вопросов обеспечили партии победу огромного исторического значения.

Ленин глубоко ненавидел ложь и зазнайство, был врагом всякой фальши и замазывания ошибок. Он учил коммунистов всех стран смею признавать свои ошибки, своевременно вскрывать их и исправлять. Критикуя пемецких «левых» коммунистов, Ленин в 1920 году писал:

«Отношение политической партии к ее ошибкам есть один из важнейших и вернейших критериев серьезности партии и исполнения ею на доле ее обязанностей к своему классу и к трудящимся массам. Откры-

то признать ошибку, вскрыть ее причины, проанализировать обстановку, ее породившую, обсудить внимательно средства исправить ошибку — вот это признак серьезной партии, вот это исполнение ее своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение класса, а затем и массы»¹.

К этому же вопросу Ленин возвращался и в 1922 году, в своем заключительном слове по политическому отчету ЦК РКП(б) на XI съезде партии.

«Все революционные партии, — говорил он тогда, — которые до сих пор гибли, — гибли от того, что зазнавались и не умели видеть, в чем их сила, и боялись говорить о своих слабостях. А мы не погибнем, потому что не боимся говорить о своих слабостях, и научимся преодолевать слабость»².

Наша партия непобедима потому, что она не замазывает ошибок и недостатков своей работы, не боится критики и самокритики, а, как учили Ленин, вовремя исправляет свои ошибки, учит и воспитывает на них партийные кадры.

Бессмертное учение Ленина живет в народных массах всего мира. Оно вдохновляет трудящихся на героическую борьбу за свое освобождение. Никакие тюрьмы и преследования не могут остановить победного шествия ленинизма. Бывший политзаключенный польской тюрьмы Сергей Притыцкий, ныне депутат Верховного Совета СССР, рассказывает, что в тюремной камере, в которой он сидел, заключенные подолгу беседовали о Ленине, вспоминали его произведения, читанные в подполье. Отленные слова ленинской правды в самые тяжелые минуты, когда все уже казалось потерянным, возвращали узникам капитала бодрость, надежду и силу.

«И в тюрьме и на «свободе», — говорит С. Притыцкий, — мы всегда обращались к произведениям Ленина. В них мы находили ответы на волновавшие нас вопросы, учились, как надо бороться с панами...»

Неоцененную помощь оказала нам работа Ленина «К деревенской бедноте». Она раскрыла глаза тысячам крестьян. Деревенская беднота Западной Белоруссии читала эту книжку в полуразрушенных сараях и курных избах и черпала из нее знания и силу для борьбы с эксплуататорами...»

Польские шляхтичи жестоко расправлялись с крестьянами. «Изы, где полицейские находили сочинения Ленина, сжигались. Но народ ничем не остановишь. Он верил Ленину и не ошибся».

Пламенное ленинское знамя борьбы за социализм уверенно и твердо несет вперед товарищ Сталин. Его руководство обеспечило революционную преемственность во всей работе партии после смерти Ленина. Ясность и определенность революционной стратегии и тактики Ленина, принципиальность в политике, бесстрашие в бою и беспощадность к врагам народа, преданность рабочему классу, любовь к своему народу, непреклонная воля к победе, мудрость и железная выдержка в борьбе — все эти черты Ленина воплощены в гениальном продолжателе его дела — великим Сталине.

Никогда не иссякнет пародная любовь к великому Ленину, вечно будет жить он в сердцах трудящихся всех стран.

Когда мир облетела печальная весть о смерти Ленина, в советское полпредство в Каунас (Литва) пришел старый рабочий. Он не хотел верить, что Ленин умер, и решил удостовериться, правда ли. Получивши подтверждение, старик горько разрыдался...

Рабочие и фермеры Мексики отозвались на смерть Ленина двухдневным трауром. В Китае был объявлен трехдневный траур.

Весь мир прощался с Лениным, сохранив память живым его светлый образ.

О ленинской мудрости русский народ сложил пословицы.

«Человек-от маленький, худой, — Ленин его расправит да поставит», «От ленинской науки крепнут разум и руки», «Ленинский завет облетел весь свет».

Бессмертное учение Ленина живет в народных массах всего мира. Оно вдохновляет трудящихся на героическую борьбу за свое освобождение. Никакие тюрьмы и преследования не могут остановить победного шествия ленинизма. Бывший политзаключенный польской тюрьмы Сергей Притыцкий, ныне депутат Верховного Совета СССР, рассказывает, что в тюремной камере, в которой он сидел, заключенные подолгу беседовали о Ленине, вспоминали его произведения, читанные в подполье. Отленные слова ленинской правды в самые тяжелые минуты, когда все уже казалось потерянным, возвращали узникам капитала бодрость, надежду и силу.

«И в тюрьме и на «свободе», — говорит С. Притыцкий, — мы всегда обращались к произведениям Ленина. В них мы находили ответы на волновавшие нас вопросы, учились, как надо бороться с панами...»

Неоцененную помощь оказала нам работа Ленина «К деревенской бедноте». Она раскрыла глаза тысячам крестьян. Деревенская беднота Западной Белоруссии читала эту книжку в полуразрушенных сараях и курных избах и черпала из нее знания и силу для борьбы с эксплуататорами...»

Польские шляхтичи жестоко расправлялись с крестьянами. «Изы, где полицейские находили сочинения Ленина, сжигались. Но народ ничем не остановишь. Он верил Ленину и не ошибся».

Пламенное ленинское знамя борьбы за социализм уверенно и твердо несет вперед товарищ Сталин. Его руководство обеспечило революционную преемственность во всей работе партии после смерти Ленина. Ясность и определенность революционной стратегии и тактики Ленина, принципиальность в политике, бесстрашие в бою и беспощадность к врагам народа, преданность рабочему классу, любовь к своему народу, непреклонная воля к победе, мудрость и железная выдержка в борьбе — все эти черты Ленина воплощены в гениальном продолжателе его дела — великим Сталине.

Военные действия в Скандинавии

На севере Норвегии высадившиеся английские части укрепились в районе Нарвика, но германские войска продолжают удиржать часть города. В районе Нарвика и Харстада (северо-западнее Нарвика) сосредоточены крупные английские военно морские силы. Английские части в Северной Норвегии установили контакт с норвежской армией.

Расширение занятой германскими войсками территории в районе Осло продолжается. В Осло прибыли германские броне-танковые части. Германские войска, выступившие из Тронхейма, достигли шведской границы, разрезав Норвегию на две части. Большое количество германских войск высадилось на парашютах в различных местах Норвегии.

На юго-западе Норвегии германские войска продвигаются вперед. В Нотодене захвачена азотная фабрика, имеющая важное значение для изготовления боеприпасов. Английская печать отмечает, что ос.бо богатой добычей, которую захватила Германия в Норвегии, явились запасы жидкого горючего. В связи с войной в Европе Норвегия создала запасы нефтепродуктов и смазочных масел на несколько лет. Кроме того, в Норвегии были созданы значительные запасы зерна, хлопка, кофе, табака.

По германским данным, западные державы потеряли в Скандинавии за 6 дней (с 9 по 15 апреля) линкоров—4, линейных крейсеров—2, тяжелых крейсеров—3, крейсеров—3, авианосцев—1, эсминцев—9, подводных лодок—7, транспортов—7, самолетов—24. В Лондоне же уверяют, что английский военно-морской флот потерпел всего 4 эсминца и 1 подводную лодку (пятую за время войны). (ТАСС)

Ход реализации 14 лотереи Осоавиахима

Ленинск-Кузнецким сельским райсоветом Осоавиахима получено билетов 14-й лотереи на 25 тысяч рублей, которые на сегодня все реализованы по колхозам, совхозам и МТС района. Колхозники, рабочие, служащие и интеллигенция с большим желанием приобретают билеты 14 лотереи, зная о том, что средства от реализации билетов идут непосредственно на укрепление обороноспособности нашей страны.

Рабочие и служащие Краснинской МТС приобрели билетов на 1000 рублей.

Успешно закончили реализацию

Реализовали билетов ОСО на 1200 рублей

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Краснинской МТС в количестве 44 человек с успехом реализовал билетов 14 лотереи Осоавиахима на сумму 1200 рублей. В среднем каждый приобрел себе билетов ОСО на 27 рублей.

Тов. Отинов взял билетов ОСО на 100 рублей, тт. Андрейчиков и Мошков—на 70 рублей каждый.

Все рабочие и служащие приобрели билеты 14-й лотереи Осоавиахима.

Пирогова.

Не допускать разрыва между севом и боронованием

Растет культура на селе

Члены сельхозартели «Нацмен», Майского сельсовета, уже десятую весну будут работать вместе и бороться за высокий урожай.

Удмурты, населяющие колхоз, только при советской власти за jakiли полнокровной жизнью, стали равноправными членами общества. Сталинская Конституция обеспечила им это счастье.

Раньше, при царе, удмуртам жилось очень плохо. Их даже не считали за людей. Они были неграмотные. Им запрещалось учиться в школах. Совершенно поиному зажили они при советской власти. Взять к примеру колхозников колхоза «Нацмен». Они живут культурно. В домах у них горит электричество. По вечерам они приходят в контору и слушают радио. В колхозе 4 фермы и

медицинский пункт. Дети их учатся в школе.

Все колхозники готовы в любую минуту выехать в поле, приступить к полевым работам и сев провести в 9 дней. У колхоза семена готовы, инвентарь в порядке.

Каждый член колхоза закреплен за звеном. Организовано комсомольско-молодежное звено, которое обязалось собрать по 30 центнеров урожая с гектара.

Передовиками в сельхозартели идут Плетнев В. А., Будаков А. А., Куршева В., Трефилова А. Г., Барышникова Е. И., Коренаков и ряд других колхозников, которые являются застрельщиками социалистического соревнования.

Депутат районного совета депутатов трудящихся М. Семакина

Передовые трактористы Краснинской МТС

Тракторист тов. Отинов Г. за работу в течение 1938 года на тракторе получил от Главного выставочного комитета свидетельство и был занесен в книгу почета

В этом году тов. Отинов работает на газогенераторном тракторе ЧТЗ и систематически перевыполняет нормы выработки. На культивации вместо 29 гектаров по норме он культивирует 39,5 гектара с одновременным боронованием или 184 процента к норме.

Тимошенко С. дизельным трактором закультивировал 20 апреля 55 гектаров или 163 процента к сменному заданию.

Хорошо работает на газогенераторном тракторе тракторист Котов В. Он за смену вспахивает 8,3 гектара вместо 7 по норме.

Тракторист тов. Богачев В. на

колесном тракторе марки У-2 посеял 24-рядной сеялкой 19 апреля за смену 14,6 гектара, 20 апреля—16 гектаров вместо 12 гектаров по норме.

Неплохо работает тракторист Баяндина И., он на колесном тракторе засевает в смену 21 гектар, что составляет 140 процентов к заданию.

Большинство колхозов Краснинской МТС 20 апреля приступили к массовому севу яровых культур.

Ф. Андриенко.

Кандидат на доску почета

Тракторист совхоза «Ленинуголь» тов. Быков Ф. за одну смену 20 апреля вспахал трактором СТЗ на глубину 22 сантиметра 11,39 гектара мягкой пахоты. Работа признана хорошей. Тракторист Быков за эту смену заработал 80 рублей и является кандидатом на доску почета.

А. Сидоров.

Начался сев яровых

На 20 апреля по району посеяно 470 гектаров яровых культур или 1,1 процента. Передовиками сева идут колхозы «1 Мая», Краснинского сельсовета, и «Красная звезда», Шабановского сельсовета. По колхозу «Первое мая» засеяли 145 гектаров, «Красная звезда»—105 гектаров перекрестным севом. Кроме этого колхозами засевано 106 гектаров, засеяно 4745, вспахано 388 гектаров.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступило письмо о том, что зав. магазином Шабановского сельпо Петрушкин занимался самоснабжением: отпускал товары родственникам и знакомым со склада.

Председатель райпотребсоюза Фадеев нам сообщил, что указанные в заметке факты подтвердились полностью, продавец Петрушкин с работы снят.

В. Рылов.

ОБРАЩЕНИЕ

Комсомольцев колхозов «Молодой пахарь» и «Огонек», Новопокасьминского сельсовета, к комсомольцам и молодежи Ленинск-Кузнецкого района

Товарищи комсомольцы и комсомолки, колхозники и колхозницы, учащаяся молодежь, под руководством большевистской партии Ленина—Сталина наша страна из раздробленного, мелко-собственнического крестьянского хозяйства превратилась в крупную социалистическую державу с высокоразвитым сельским хозяйством. Лозунг товарища Сталина — сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными — полностью осуществлен. За годы сталинских пятилеток наши колхозы стали подлинно большевистскими, а колхозники—зажиточными.

Наступил период радостной и культурной жизни. Но если посмотреть на внешний вид дворов колхозников, школ, клубов, детских садов и яслей, поднять выше знамя борьбы за культуру колхозной деревни.

Мы призываем всех комсомольцев и молодежь нашего района включиться в социалистическое соревнование за благоустройство сел, рабочих поселков, школ, клубов, детских садов и яслей, поднять выше знамя борьбы за культуру колхозной деревни.

По поручению собрания: зав. отд. кадров РК ВЛКСМ Петров, секретарь комсомольской организации колхоза «Молодой пахарь» Паршуков, секретарь комсомольской организации колхоза «Огонек» Митрофанов.

Вторая сессия районного совета депутатов трудящихся

19 апреля проходила вторая сессия районного совета депутатов трудящихся.

На сессии был обсужден доклад заведующего районным финансовым отделом тов. Коновалова М. о бюджете 1939 года.

Вторая сессия районного совета депутатов трудящихся отметила положительную работу районного финансового отдела как по доходной, так и по расходной части. Но варяду с положительными сторонами в работе были отмечены недостатки.

Нет заботы о переселенцах

Еще в марте месяце колхозники колхоза «Смычка», Камышинского сельсовета, решили на общем собрании о постройке домов для колхозников-переселенцев.

Казалось бы, правление колхоза и, в частности, его председатель должны были выполнить решение общего собрания колхозников, но

Очистить поля

от соломы

Худяшевская МТС послала в колхоз «Хузбастстрой», Протопоповского сельсовета, тракторный отряд с 1 дизельным и 1 колесным трактором.

Машины прибыли в колхоз и готовы к работе, но нет лошадей при отряде и инвентаря.

На поле лежит солома и никто ее не раскидывает, а ведь под ней находится мерзлая земля, которая может привести к поломке плугов.

Семена в полевые стани не вывезены. Правлению колхоза надо исправить отмеченные недостатки.

Ч. Серпиков.

С наступлением весны

С наступлением тепла на Христиновском прииске начались работы по промывке гальки. Прибывают новые партии рабочих.

Рабочие прииска во 2-ом квартале обсуждают план золотодобычи перевыполнить.

Берлингер.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

Ленинский ларек СОРТСЕМ-ОВОЩЬ имеет в продаже сортовые семена овощно-бахчевых культур и корнеплодов.

Семена проверены на всхожесть в государственной семенной лаборатории.

Г. Ленинск-Кузнецкий,
Базарная площа дь.